

# 國家體育行業受疫情衝擊

# 催生線上培訓健身 新消費模式



女足預賽被迫由武漢搬至澳洲，中國隊失主場之利。資料圖片

中國國家體育總局經濟司副司長彭維勇日前在北京表示，新冠肺炎疫情對體育行業造成很大衝擊。中國國務院聯防聯控機制當日召開新聞發佈會，介紹加大力度幫扶住宿餐飲、文體旅遊等受疫情影響嚴重行業工作情況。

彭維勇在發佈會上直言，這次疫情對體育行業造成很大的衝擊。他指出，首先體育競賽表演業面臨全面調整，特別涉及到眾多國際賽事，比如亞洲室內田徑錦標賽、跳水世界盃系列比賽，以及東京奧運會部分項目的資格預選賽等，都延期舉辦或者改到異地舉辦。

## 多項國際大賽延期改地點

「我們內地的足球、籃球、排球等職業聯賽也延期舉行，包括我們參加亞冠的比賽還有足球的（世外賽）40強賽也要改到異地舉辦，內地非常受大家喜歡的馬拉松賽事50多場都受到了影響，這對競賽表演業的發展衝擊非常大。」彭維勇說。

此外，體育場所掛牌歇業，體育用品製造業受疫情波及延期開工，都對體育產業有不小影響。

彭維勇介紹說，目前體育企業的復工復產工作呈現三個特點：一是各地復工進展情況不同，有快有

慢。有的省份復工率達到75%，有的省份還不到30%；二是企業員工到崗率不高，有的企業員工到崗率最多10%，有的不超過25%；三是不同類型的企業進度不同，體育用品製造業中，機械化、智能化水平高的企業產能恢復比較快，體育服務業中主營線上業務的復工率高，而體育健身、體育培訓、體育用品銷售企業復工率比較低。彭維勇同時指出，此次疫情催生了體育產業線上與線下融合這一大熱點，這一趨勢在體育培訓、健身休閒、場館服務等業態中尤為明顯，線上培訓、直播健身等新模式快速發展，培育了體育消費者線上的消費習慣。

「據統計，某體育轉播平台在春節期間的場均觀賽人數同比增長151.4%。我們也將大力發展互聯網+體育，推動電子商務平台提供體育消費服務，支持以冰雪、籃球、足球、賽車等運動項目為主要內容的智能體育賽事發展。」彭維勇說。

■中新社



國家體育總局經濟司副司長彭維勇。中新社



受疫情影響，一年一度的香港馬拉松被迫取消。資料圖片

## 冬奧籌備工作未受疫情影響

國家體育總局經濟司副司長彭維勇，日前在國務院聯防聯控機制新聞發佈會上談到疫情對於北京冬奧會籌備的影響。他介紹說，整個冬奧會的籌備工作正有序推進，沒有受到疫情的更多影響。

彭維勇表示：「按照國際慣例，每一屆奧運會之前10到24個月都要安排一系列的測試賽，北京也不例外。北京測試賽計劃安排了20場，其中首場是今年2月，其他都是在2020到2021年賽季舉行，這場比賽受到疫情的影響取消，這也是為了保護運動員、裁判員健康。」

在他看來，新冠肺炎疫情應該不會對後續的測試賽產生影響：「後續的測試賽都在按照計劃進行準備。」

他還介紹：「面對突如其來的疫情，北京冬奧組委一方面嚴格落實各項防控措施，確保工作人員健康。另一方面，加強統籌協調，推進各項籌備工作；目前絕大多數場館以及其他基礎設施建設順利復工。」

他表示，整個冬奧會的籌備工作正有序推進，沒有受到更多影響。他相信，在大家共同努力下，冬奧會的籌備工作一定會高質量按要、按時完成。

■中新社



冬奧會場館建設工程陸續復工。資料圖片

## 德國賽停辦

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）據新華社消息，因新冠肺炎疫情，2020羽毛球德國公開賽宣佈停辦，波蘭公開賽也將推遲舉行，令早前已無緣出戰亞洲團體賽的港隊與國家羽聯再次喪失爭取奧運積分的好機會。這兩站賽事均為世界羽聯世界巡迴賽分站賽，也是東京奧運會的積分賽。不過，英格蘭羽協當地時間25日則宣佈，將確保東京奧運會前最後一站最高等級的賽事——全英公開賽如常進行。

德國公開賽原計劃於3月3日至8日在德國米爾海姆市舉行。國羽與港隊均計劃強陣參賽，其中國羽派出諶龍、林丹、石宇奇、陳雨菲、何冰嬌等世界級名將；港隊也盡遣精英，如伍家朗、李卓耀、張雁宜、鄧俊文及謝影雪等，希望藉這一賽事全力爭搶奧運積分。不料，米爾海姆市所在的北威州已出現新冠肺炎確診病例，該市最終發佈公告，決定停止舉辦羽毛球公開賽。

除德國公開賽外，波蘭羽毛球協會也在當地時間26日決定推遲波蘭公開賽的舉辦時間。波蘭公開賽原計劃於3月26日至29日在克拉科夫市舉辦。新的舉辦時間將另行決定，但該站賽事將無法作為奧運積分賽。

至於東京奧運會前最後一站最高等級賽事——於3月11至15日舉行的全英公開賽，英格蘭羽協當地時間25日宣佈：「我們的目標是確保一系列流程實施到位，將新冠肺炎疫情影響最小化，保證運動員、官員、志願者和球迷參與全英公開賽。」



排名第9的伍家朗積極搶分，爭取東奧獲得種子身份。資料圖片

## 港隊國羽奧運爭分蒙陰影



鄧俊文（左）/謝影雪極有機會打入東京奧運。資料圖片

## 東方大戰飛馬 將盡遣小將練兵



香港文匯報訊（記者 郭正謙）青英盃A組出線席位雖然已篤定由傑志奪得，不過今午1時將軍澳足球訓練中心仍有一場例行公事上演，東方龍獅及香港飛馬均希望藉今場賽事讓小將們汲取經驗提升狀態，為季尾的衝刺階段做好準備。

傑志上仗輕取香港飛馬後已成為青英盃決賽席位，令今場東方龍獅對香港飛馬的大戰成為例行公事，雖然奪冠無望，不過兩支球隊均希望小將們可以好好把握出場機會，提升狀態以準備關鍵的季尾衝刺階段賽事。

受到新冠肺炎疫情影響，近幾個月港

超賽事陷於停擺，一旦聯賽重開可以預期賽程將變得非常頻密，在「地獄賽程」下球隊兵源將是勝負關鍵，而小將們因此有可能得到更多出場機會。

東方龍獅小將如陳靜謙及茄子楠等在青英盃擔任球隊重要角色，他們希望在球隊重要時刻也能作出貢獻，茄子楠表示：「如果聯賽重開，賽程可能變得非常頻密，球隊需要更充足的兵源去備戰，作為年輕球員我們要做的就是隨時準備好自己，把握每次落場機會去獲得教練信任，希望在球隊需要我們時能夠發揮出應有水平。」

茄子楠（上）希望把握好每次上陣機會，為以後的比賽做好準備。資料圖片

## 李鐵辭俱樂部職務 專心國足工作

中國男足主教練李鐵日前在其社交媒體表示，自己已經辭去在武漢卓爾俱樂部全部職務，專心做好國家隊主教練的工作。

聲明中，李鐵發佈了一張自己在1月5日出席新任國足主帥就職見面會的照片，並表示：「這張照片記錄着我職業生涯的一個重要時刻！從這天開始，我就把武漢卓爾俱樂部的所有職務辭掉了，專心做好國家隊主教練的工作。」

2019賽季，李鐵作為中超升班馬武漢卓爾俱樂部主教練，率隊取得中超第六名的好成績。此外，他還同時擔任武漢卓爾俱樂部總經理

及體育總監。2020年1月2日，李鐵被中國足協正式任命為國家隊主教練。此前有媒體表示，李鐵在上任後依然兼任卓爾俱樂部總經理及體育總監。

此外，李鐵在聲明中表示，自己已飛赴西班牙，將現場觀摩武磊所在的愛斯賓奴的兩場比賽，並將在3月2日飛赴阿聯酋開始國家隊的新一期集訓。根據安排，中國隊將在3月3日至4月1日期間赴阿聯酋、泰國組織集訓，並在3月26日和3月31日在泰國武里南先後迎戰馬爾代夫隊和關島隊。

■新華社



李鐵上月5日出席中國男足主教練就職見面會。資料圖片

## 遊艇會派隊角逐青年美洲盃

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）香港遊艇會（下圖）將派出一支青少年帆船隊（RHKYC Team Agiplast），出戰今年年底揭幕的「青年美洲盃帆船賽」。比賽要求每隊必須由年齡介乎18至24歲兩男兩女運動員組成。首階段賽事將於今年11月在中國海舉行，成績最好的20隊躋身2021年2月18至23日在新西蘭奧克蘭進行的次階段賽事，而最後10支優勝隊伍將在3月8至12日進行第4階段的準決賽及第5階段的決賽。



## 恒大宣佈三位功勳球員離隊

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中超勁旅廣州恒大昨日正式宣佈，球隊三位功勳球員離隊，包括鄒林加盟深圳市足球俱樂部，馮瀟霆、曾誠加盟上海申花。恒大在公告中寫道：「十年韶華，不負青春。我們衷心感謝鄒林、馮瀟霆、曾誠三位功勳球員為廣州隊贏得的所有榮譽與輝煌，為廣大球迷奉獻的一場又一場精彩比賽，並一直銘記他們為發展振興中國足球所付出的艱苦努力和頑強奮鬥。」恒大還真誠祝福三位球員「贏得更多的榮譽，鑄就新的綠茵傳奇」。